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för ett tryggt Botkyrka rikt påför ett tryggt Botkyrka rikt påför ett tryggt Botkyrka rikt på
natur och kulturnatur och kulturnatur och kultur

för ett tryggt Botkyrka rikt på
natur och kultur



Botkyrka är en unik plats med enBotkyrka är en unik plats med en

mångfald av människor från helamångfald av människor från hela

världen och ett kreativt kluster därvärlden och ett kreativt kluster där

alla människor kan utvecklas.alla människor kan utvecklas.

Miljöpartiet tror på Botkyrka, ochMiljöpartiet tror på Botkyrka, och

vår vision är en trygg, jämställdvår vision är en trygg, jämställd

och hållbar kommun.och hållbar kommun.

MiMiljöpartiet vill ta ansvar för enljöpartiet vill ta ansvar för en

progressiv och stabil mandatperiodprogressiv och stabil mandatperiod

efter valet. I jämförelse med styretefter valet. I jämförelse med styret

den gångna mandatperioden vill viden gångna mandatperioden vill vi

få saker gjorda och driva enfå saker gjorda och driva en

förändring som Botkyrkaborförändring som Botkyrkabor

faktiskt märker av i sin vardag.faktiskt märker av i sin vardag.  

Botkyrka är en unik plats med en
mångfald av människor från hela
världen och ett kreativt kluster där
alla människor kan utvecklas.
Miljöpartiet tror på Botkyrka, och
vår vision är en trygg, jämställd
och hållbar kommun.

Miljöpartiet vill ta ansvar för en
progressiv och stabil mandatperiod
efter valet. I jämförelse med styret
den gångna mandatperioden vill vi
få saker gjorda och driva en
förändring som Botkyrkabor
faktiskt märker av i sin vardag. 

Botkyrka har all potential att varaBotkyrka har all potential att vara

en kommun där människor haren kommun där människor har

arbete, känner trygghet och kanarbete, känner trygghet och kan

leva ett hållbart liv. Ett starktleva ett hållbart liv. Ett starkt

lokalsamhälle byggs genom att talokalsamhälle byggs genom att ta

tillvara på den mångfald ochtillvara på den mångfald och

mångkultur som redan finns här.mångkultur som redan finns här.

Individen ska inte ensam bäraIndividen ska inte ensam bära

ansvaret att leva inom planetensansvaret att leva inom planetens

gränser. Miljöpartiet ser attgränser. Miljöpartiet ser att

kommunen kan axla en större delkommunen kan axla en större del

av ansvaret och samtidigt förenklaav ansvaret och samtidigt förenkla

livet för oss Botkyrkabor.livet för oss Botkyrkabor.

Botkyrka har all potential att vara
en kommun där människor har
arbete, känner trygghet och kan
leva ett hållbart liv. Ett starkt
lokalsamhälle byggs genom att ta
tillvara på den mångfald och
mångkultur som redan finns här.

Individen ska inte ensam bära
ansvaret att leva inom planetens
gränser. Miljöpartiet ser att
kommunen kan axla en större del
av ansvaret och samtidigt förenkla
livet för oss Botkyrkabor.
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MiljöpartietsMiljöpartietsMiljöpartiets   
Botkyrka:Botkyrka:Botkyrka:

Miljöpartiets 
Botkyrka:



111... Lisa Hellsing, SystemutvecklareLisa Hellsing, SystemutvecklareLisa Hellsing, Systemutvecklare

222... Niklas Gladh, LärareNiklas Gladh, LärareNiklas Gladh, Lärare

333... Deniz Bulduk, EgenföretagareDeniz Bulduk, EgenföretagareDeniz Bulduk, Egenföretagare

444... Jenni Taipale, LärareJenni Taipale, LärareJenni Taipale, Lärare

555... Asiah Altjewa, HandläggareAsiah Altjewa, HandläggareAsiah Altjewa, Handläggare

666... Isak Nordin Nobuoka,Isak Nordin Nobuoka,Isak Nordin Nobuoka,

SpeciallärareSpeciallärareSpeciallärare

777... Kim Viktor, IngenjörKim Viktor, IngenjörKim Viktor, Ingenjör

888... Maria Weiss, It-rekryterareMaria Weiss, It-rekryterareMaria Weiss, It-rekryterare

999... Ecmel-Kemal Bal,Ecmel-Kemal Bal,Ecmel-Kemal Bal,

ByggprojektledareByggprojektledareByggprojektledare

101010... Eva Nykvist Wallberg, Fd vård-Eva Nykvist Wallberg, Fd vård-Eva Nykvist Wallberg, Fd vård-

och omsorgschefoch omsorgschefoch omsorgschef

1.Lisa Hellsing, Systemutvecklare

2.Niklas Gladh, Lärare

3.Deniz Bulduk, Egenföretagare

4.Jenni Taipale, Lärare

5.Asiah Altjewa, Handläggare

6. Isak Nordin Nobuoka,

Speciallärare

7.Kim Viktor, Ingenjör

8.Maria Weiss, It-rekryterare

9.Ecmel-Kemal Bal,

Byggprojektledare

10.Eva Nykvist Wallberg, Fd vård-

och omsorgschef

111111... Liaquat Ali Khan, KonsultLiaquat Ali Khan, KonsultLiaquat Ali Khan, Konsult

121212... Inger Grönberg, PensionärInger Grönberg, PensionärInger Grönberg, Pensionär   

131313... Lars Nykvist,Lars Nykvist,Lars Nykvist,

VerksamhetsutvecklareVerksamhetsutvecklareVerksamhetsutvecklare

141414... Elisabeth Nordin Nobuoka,Elisabeth Nordin Nobuoka,Elisabeth Nordin Nobuoka,

KörpedagogKörpedagogKörpedagog

151515... Britta Ahlgren, BiologBritta Ahlgren, BiologBritta Ahlgren, Biolog

161616... Tim Mos, TrädgårdsmästareTim Mos, TrädgårdsmästareTim Mos, Trädgårdsmästare

171717... Anna-Clara Frostenson,Anna-Clara Frostenson,Anna-Clara Frostenson,

SjuksköterskaSjuksköterskaSjuksköterska

181818... Karin Melinder, Dr iKarin Melinder, Dr iKarin Melinder, Dr i

socalmedicinsocalmedicinsocalmedicin

191919... Anna Norberg, KommunikatörAnna Norberg, KommunikatörAnna Norberg, Kommunikatör

11.Liaquat Ali Khan, Konsult

12. Inger Grönberg, Pensionär 

13.Lars Nykvist,

Verksamhetsutvecklare

14.Elisabeth Nordin Nobuoka,

Körpedagog

15.Britta Ahlgren, Biolog

16.Tim Mos, Trädgårdsmästare

17.Anna-Clara Frostenson,

Sjuksköterska

18.Karin Melinder, Dr i

socalmedicin

19.Anna Norberg, Kommunikatör

 Lisa Hellsing 

Niklas Gladh 

Deniz Bulduk
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Våra kandidater tillVåra kandidater tillVåra kandidater till
kommunfullmäktige!kommunfullmäktige!kommunfullmäktige!
Våra kandidater till

kommunfullmäktige!



Klimatkrisen är akut och Botkyrkas
beredskap måste säkras. Under
nuvarande styre har Botkyrka rasat i
nationell klimat- och miljöranking. Vi
vill upp i toppskiktet igen. Minskade
utsläpp är en investering både i
bättre hälsa och framtidstro.
Beredskapen stärks när medborgare
får möjlighet att odla, vilket vi vill se
fler möjligheter till. 

Kommunen behöver klimatanpassas
för att klara av extremvärme och
översvämningar. Äldreboenden,
skolor och förskolor ska ha kylning,
solavskärmning och skuggande träd.  
Gammal skog ska skyddas, utdikade
marker återvätas och gräsmarker
som har hög biologisk mångfald ska  
utvecklas. 

Klimat & Säkerhet
Miljöpartiet vill se ett lokalt
klimatråd öppet för medborgare, som
samlar forskning, civilsamhälle och
näringsliv.

Vi vill införa en bindande koldioxid-
budget för att styra kommunens
investeringar och planering så nära
1,5 grader som möjligt. 

Den offentliga maten ska vara
ekologisk och lokalproducerad, och
innehålla mer lokalt viltkött och
grönt. Transporterna står för de
största utsläppen i Botkyrka.
Elbilspooler ska byggas ut och det
behöver bli mer lättåtkomligt för
cyklande. Ett fåtal justeringar krävs
för en ringled för cykel mellan Tumba-
Alby-Fittja-Tullinge-Tumba.

Miljöpartiet vill ha:
Åtgärdsprogram för minskade koldioxidutsläpp

Bindande koldioxidbudget

Koldioxidupptag och biologisk mångfald i fokus för den kommunala

skogsskötseln

Utbyggd elbilspool i flerfamiljshusområden

Tillgång till odlingslotter och pallkragar

Lokalt, ekologiskt, vegetariskt och vilt i den offentliga maten

Kylning i äldreboenden och lokaler för barn och sjuka

Cykelringled Tumba-Alby-Fittja-Tullinge-Tumba 
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Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:
Pollinerarvänliga miljöer och ängsslåtter

Grön infrastruktur i den kommunala planeringen 

Ljusstrategi 

Skydd av minst 30 % av kommunens natur

Öppna upp och restaurera Tumbaån 

Krav på djurvälfärd i offentlig upphandling
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Miljöpartiet värnar djur, natur och
ekosystemen, och vill att alla
Botkyrkabor ska ha nära till grönska.
Naturen ska vara trygg och till-
gänglig med tydliga entréer, stigar
och platser för både aktivitet och
stillhet. Alla skolor, förskolor och
boenden ska ha nära till gröna
miljöer. Kommunen ska ställa krav
på god djurvälfärd i upphandlingar,
bland annat genom att välja
ekologiskt kött och långsamväxande
kyckling.

Förlusten av biologisk mångfald är
en ödesfråga. Vi kan hejda förlusten
genom att skydda, stärka och
återskapa naturens sammanhang i
den gröna infrastrukturen. 

Vi vill skydda naturskogar, natur-
betesmarker och områden med höga
naturvärden. Våtmarker ska
återställas och grön infrastruktur ska
stärkas så att växter och djur kan
sprida sig mellan naturområden.
Trädplantering i tätort ska öka, och
en ljusstrategi för att minska
störningar för insekter och djurliv,
utan att det påverkar trygghets-
känslan när man är ute.

Tumbaån har under lång tid legat i
kulvert mellan Uttran och Tullinge-
sjön. Med ett förändrat klimat ökar
risken för översvämningar. Vi vill  
öppna upp och restaurera Tumbaån,
ta bort kulverten på flera platser för
att skapa både bättre rening,
beredskap och vackrare miljö.

Djur & NaturDjur & NaturDjur & NaturDjur & Natur



Gängkriminalitet och otrygghet är
problem som Botkyrka delar med
andra kommuner. Miljöpartiet vill att
kommunen arbetar nära civil-
samhälle, socialtjänst, polis och
skola för att stärka det vålds-
förebyggande arbetet och skapa
tryggare miljöer för alla. 

Tryggheten och trivseln ökar i möten
i gemensamma miljöer, särskilt i
grönskande områden. Vi vill att det
finns bättre tillgång till härbärgen.
Kollektivtrafiken ska vara trygg för
alla vare sig det är morgon eller kväll,
och bussar ska gå mer inne i
bostadsområdena.

Det krävs ett starkt förebyggande
arbete mot kriminalitet, droger och
missbruk. Vi vill stärka den nya
socialtjänstlagens förebyggande
inriktning och satsa på vuxen-
närvaro, fältarbetare och riktade
insatser för barn som riskerar att
dras in i kriminalitet. 

Föräldrastödet behöver byggas ut,
särskilt för familjer med behov av
extra stöd. Skolan är ett av de
starkaste verktygen för att motverka
kriminalitet och det finns en stark
koppling mellan skolfrånvaro och
gängrekrytering. För att fånga upp
barn i riskzonen behöver skolan fler
resurser.

Trygghet & Trivsel
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Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:
Mer samverkan mellan kommun och civilsamhälle

Förstärka riktade insatser mot hedersbrott och partnervåld 

Fler fältarbetare 

Förstärkta riktade insatser mot barn som riskerar att rekryteras 

Fler bussar som går inne i bostadsområden

Familjecentraler i varje kommundel 

Prioriterad snöröjning av gång- och cykelvägar 

Bemannade offentliga toaletter



Skolan ska ge alla elever möjlighet
att lyckas, oavsett bakgrund. Vårt
mål är att alla elever ska må bra och
vara godkända när de lämnar
grundskolan. Miljöpartiet vill satsa
nära 100 miljoner mer på skolan än
nuvarande styre. Simundervisning
ska finnas även för elever på
anpassad gymnasieskola. Förskola
och skola är avgörande för ett socialt
hållbart samhälle och för att minska
risken för ohälsa, arbetslöshet och
kriminalitet. 

 Vi vill förhindra nyetableringar av
vinstdrivande skolor, samtidigt som
vi uppmuntrar idéburna skolor och
förskolor. Vi vill ha ett starkare
samarbete med civilsamhället, till
exempel med läxläsning. 

Forskning visar på starkt ordförråd
hos de som gått i förskola. Fler barn
behöver få möjlighet att gå i förskola,
särskilt i områden där inskrivningen
är låg. Vi vill se fler förskollärare och
mindre barngrupper. 

Psykisk ohälsa bland unga är ett
växande problem. Alla elever ska ha
rätt till en stark elevhälsa. För att
tackla problemen med ökad frånvaro
vill vi införa ett hemmasittarprogram
med fokus på att elever med hög
frånvaro ska få en trygg väg tillbaka
till skolan.

Skolan

Ökad elevpeng

Mindre barn- och elevgrupper och större lärartäthet 

Fler smågrupper för elever med särskilda behov  

Hemmasittarprogram med åtgärder 

Fler speciallärare, kuratorer och socialpedagoger 

Stärkt rätt till ledighet vid religiösa högtider 

Återuppta verksamheten för Öppna förskolan i Alby

Miljöpartiet vill ha:
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Miljöpartiet ser att Botkyrka både
behöver fler jobb och ett starkt,
hållbart näringsliv. Kommunens
mångfald är en resurs och vi ser att
den kan användas för att skapa fler
möjligheter för människor att arbeta,
starta företag och bidra till
lokalsamhället.

För att integrationen ska fungera
behöver människor mötas och få
tillgång till utbildning. SFI bör flyttas
till Norra Botkyrka för att bli mer
lättillgängligt. Vi vill också skapa fler
arenor där bland annat näringsliv,
kommun, myndigheter, högskolor
och föreningsliv kan samarbeta.
Ungdomsarbetslösheten är för hög.
Därför vill vi satsa på fler praktik-
platser och bättre samverkan mellan
skola, arbetsgivare och civil-
samhälle. 

För att utveckla framtidens gröna
jobb vill vi etablera en grön inkubator
(en organisation med syfte att främja
och underlätta nystartade företag) i
samarbete med näringslivsenheten
och lokala aktörer, gärna i Hågelby.

Inkubatorn ska stötta nyföretagande
inom cirkulär ekonomi, hållbar
matproduktion och ekosystem-
tjänster. Inom ramen för inkubatorn
vill vi satsa på sociala företag som
skapar arbetstillfällen för de som har
svårt att ta sig in på arbets-
marknaden. Vi vill också utveckla de
gröna näringarna tekniskt, stärka
återbruk och skapa tätortsnära
odlingsbar mark för ökad själv-
försörjning. Kommunal jordbruks-
mark ska kunna användas för
småskalig kommersiell odling.

Jobb, Näring & Integration

Miljöpartiet vill ha:

En grön inkubator

Betalda praktikplatser på kommun och företag 

Stärkt SYV-verksamhet

SFI flyttas till Hallunda 

Enklare för kommunanställda att ta ledigt vid religiösa högtider 
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Ett starkt föreningsliv och ett rikt utbud
av kultur- och fritidsaktiviteter stärker
sammanhållningen, stoltheten och
tilliten i Botkyrka. Alla ska ha möjlighet
att delta oavsett bakgrund eller
ekonomi. Därför vill Miljöpartiet satsa
på det ideella föreningslivet och
breddidrotten. Vi vill synliggöra rollen i
demokratin som kultur har genom
öppna mötesplatser, och fortsätta
Botkyrkas tradition av att använda
kultur för att stärka ungas framtidstro.

Botkyrka har en rik kulturhistoria med
forn- och kulturlämningar, som vi vill
utveckla till besöksnoder.

Skolan ska säkerställa att alla barn får
ta del av kultur och idrott, även de som
inte har råd med avgifter, biljetter eller
transporter. Vi vill ha fler öppna
mötesplatser och längre öppettider på
biblioteken som även kan bli platser
som fungerar som kulturhus. Och vi vill
återinföra KomTek för att ge barn och
unga teknikkompetens. 

Kultur & Fritid

Fritidsbank i Alby eller Hallunda 

Utökat utbud av idrottshallar

Ett återstartat KomTek 

Stärkta fritidsklubbar och fritidsgårdar

Kulturhus för hela Botkyrka

Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:Miljöpartiet vill ha:
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Miljöpartiet vill att omsorgen ska
vara behovsstyrd, med en personal-
täthet som gör det möjligt att
tillgodose både fysiska och
känslomässiga behov. Personalen
ska ges förutsättningar att ge det
mänskliga mötet tid och utrymme.

Anhöriga spelar en ovärderlig roll i
omsorgen, men de ska inte stå
ensamma. De behöver tillgång till
avlastning, stöd och vägledning. För
att möta framtidens krav på vård och
omsorg krävs långsiktiga satsningar
på arbetsmiljö, utbildning och
inflytande för personalen. 

Vård & Omsorg
När medarbetarna har goda villkor och
möjlighet att påverka sitt arbete stärks
också kvaliteten i omsorgen. Makten
över det dagliga arbetsutförandet bör
ligga nära verksamheten och hos dem
som utför arbetet, snarare än i
toppstyrda strukturer.

Miljöpartiet vill ha:

6-timmars arbetsdag för personalen 

Självstyrande grupper inom hemtjänst

Stärkt samarbete mellan kulturskola, pensionärsföreningar och

föreningar för de med funktionsvariationer 

Skapa ett större utbud av vård- och omsorgsboende med olika

inriktningar

Terapihund inom kommunens äldreomsorg
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Miljöpartiet ser att Botkyrkas
kommundelar har egna identiteter,
vilket vi vill ta fasta på och utveckla:
Alby som kulturcentrum, Hallunda–
Norsborg som kulturarvscentrum,
Fittja som mångkulturellt mat-
centrum, Tumba som administrativt
centrum, Vårsta och Grödinge som
landsbygd och Tullinge som frilufts-
och trädgårdsstad.

Vi vill att landsbygden i Botkyrka
bevaras. Istället för att bygga på
åkermark och värdefull natur vill vi
förtäta befintlig bebyggelse nära
kollektivtrafik. 

Stadsbyggnad & Landsbygd
Bostadsbyggandet ska bidra till att
minska trångboddhet och segregation,
och fler bostäder som människor har
råd med ska byggas. Vi vill binda
samman Botkyrka och göra det lättare
för människor att färdas mellan
kommundelarna. De som bor långt ut
och behöver bil ska ha en bra tillgång
till infartsparkeringar.

Naturen ska vara närvarande i alla
kommundelar genom parker, natur
reservat, naturstigar och hälsostigar.
Jordbruksmarken ska skyddas från
storskalig exploatering. Vi vill binda
samman Botkyrka och göra det lättare
för människor att färdas mellan olika
delar av Botkyrka och även nyttja
närheten till vattnet genom båt-
förbindelser, både till Ekerö och för att
förbinda Tullingesjön med Albysjön och
Mälaren.

Miljöpartiet vill ha:

Senior- och ungdomsboenden i varje kommundel

Fler träd, parker, naturreservat, naturstigar och hälsostigar

Hållbara och klimatanpassade bostäder nära kollektivtrafik

Anropsstyrd busstrafik i Grödinge 

Tvärförbindelse mellan T-banans röda linje och pendeltåget

genom expressbusslinje

Båtförbindelser till Ekerö och in mot Stockholm och från Tullingesjön

till Mälaren
11



Vilket samhälle vill du ha? Miljöpartiet
har kämpat för en mer hållbar och
mänskligare värld sedan 1981. Den
gröna rörelsen byggs på personligt

engagemang från tusentals människor.
Du är med och väljer väg!

Botkyrka vinnerBotkyrka vinnerBotkyrka vinner
på grön politik!på grön politik!på grön politik!
Botkyrka vinner
på grön politik!
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